



雨城区环卫处：确有其事

四川雅安多辆环卫车无牌“裸奔”



华夏早报四川雅安讯（灯塔新闻记者 刘大华）近日，四川省雅安市市民王先生向华夏早报-灯塔新闻反映，该市雨城区有多辆环卫车没有悬挂牌照就上路行驶，车速很快并有闯红灯和不按照交通指示标志行驶等违法行为。

记者调查发现，王先生

所反映的情况确有其事。11月8日下午6点左右，记者在雅安市雨城区电信大楼红绿灯十字路口看到，一辆环卫车未悬挂车牌，车辆后尾门只有“雨城环卫”字样，并且在右转车道直行。

记者随即与雨城区环卫处取得联系，该处一苟姓处长表示，该处的确有几辆环

卫车未上牌照，原因是香港澳门捐赠的车辆，因为手续不全所以一直无法给车辆上户安装牌照。苟姓处长称，目前，雨城区环卫处也在积极与雅安市车管所联系上牌事宜。

该苟姓处长也坦言，无牌环卫车确实存在很多问题，一旦发生交通事故，肇事环

卫车不便于有关部门追查，同时也可能会因无牌无证承担更多的责任。

对此，雅安市交警支队宣法科陈科长表示，自2013年起实施的新交法明确规定，未悬挂、未按规定安装号牌和故意遮挡、污损号牌的违法行为将被扣12分并罚200元。

湖南一餐馆起火 祸及邻居

华夏早报湖南永州讯（滚动新闻记者 许林 唐博）今日（11月14日），湖南省祁阳县祁剧团附近一餐馆发生一起火灾事故，现场浓烟滚滚，火光冲天，饭店楼下商铺和祁剧团一栋大楼都受到不同程度的损害。

记者来到现场时火势已被当地消防队员扑灭，火灾现场一片狼藉，警察已在周围拉起了隔离带。

华夏早报向祁阳县祁剧团工作人员了解到，火灾发生在11月14日上午9时左右，大概十多分钟后消防部门赶到现场并控制住火势，暂无人员伤亡，起火原因暂时未知。

非法拘禁强迫交易 四川雅安6嫌疑人被批捕

华夏早报四川雅安讯（记者 邓雅江 通讯员 张洪伟）日前，四川省雅安市雨城区人民检察院依法对以王某某、宋某为首的恶势力犯罪团伙中的6名犯罪嫌疑人以涉嫌非法拘禁、非法侵入住宅、强迫交易等罪名作出了批捕决定。

经审查，2013年以来王某某、陈某、宋某等人组成的涉恶犯罪团伙在雅安进行高利放贷，采取禁闭、殴打、言语威胁等方式逼迫受害人偿还高额债务。该犯罪团伙的行为涉嫌非法拘禁、非法侵入住宅、强迫交易等多项罪名。其违法犯罪行为严重威胁雅安地区的社会安定局面。为彻底扫清恶势力犯罪团伙的余毒，切实维护人民群众的生命财产安全，该案在初查阶段雨城区人民检察院便提前介入。针对该案取证困难、工作量大等情况，及时引导雨城区公安机关侦查。同时，要求公安机关深挖该涉恶犯罪集团的违法犯罪事实，进一步收集王某某、宋某等人的违法犯罪线索。该案的及时有效查处，有力打击了此类恶势力的嚣张气焰，维护了雅安的风清气正。

目前，该案正在进一步侦查取证中。

广东东莞环保亮剑 “利剑三号”行动清查污染源 845家

华夏早报广东东莞讯（记者 张邦毛）11月初，广东省东莞市全方位启动了“利剑三号”专项执法清查行动。自行动开展以来，东莞市环保局调集市镇两级精干执法力量，联合监测技术部门，每天出动100多人并采用多种科技手段，开展了系列清查行动。截至目前，“利剑三号”行动共清查污染源845家，其中涉水污染源184家，涉气污染源384家，现场发现涉嫌存在环境问题的污染源共642家。

该行动执法人员已奔赴了大朗、茶山、东城等镇街，对重点行业、重点区域进行清查。行动中，执法人员对

违反环保法律法规、对环境造成严重影响或者群众反映强烈的违法问题，立即依法严肃查处，符合现场查封条件的立即现场查封；符合行政拘留条件的，立即移送公安机关行政拘留。

自开展“利剑三号”行动以来，东莞市环保执法人员到大朗镇和松山湖交界片区，对该片区企业进行地毯式清查。此次行动共150多名清查人员参与，分58个单元，对7个区域同步开展工作。

据执法人员介绍，当天的行动采取不打招呼、直奔现场、直接查处、一案三查等方式做法，对区域内污染源开展全面清查。为考虑环

保执法检查的突然性和确保检查目标的保密性，执法人员直至出发前才拿到执法任务；执法时，执法人员针对企业涉嫌严重违法行为采取紧急查封、直接查封，强力制止违法排污行为。在执法后，采取典型曝光的做法，让企业环境违法行为无所遁形。对违法企业起到了很好的震慑作用。

在执法过程中，执法队伍有针对性地利用快速监测包、无人机以及大数据等科技手段，辅助排查和执法工作。在排查樟村断面、华为欧洲小镇及湖畔花园周边区域期间，使用无人机扩大巡查范围，实时、迅速、准确

锁定污染源方位，有效排查溯源，实现精准执法整治。

东莞市环保局还探索多种辅助手段开展执法检查，采用聘请东莞理工学院提供第三方服务，按照“一带一”（一名监察人员带领一名辅助人员）的方式开展排查，实现整治区域清查全覆盖。

东莞市环保局副局长香杰新表示，在接下来的两个月内，东莞市环保局将继续开展清查行动，对检查发现的问题依法进行处理，并分类造册、建立整治清单，根据职责移交责任镇街和单位跟进整治，为进一步建立问题台账、探索长效监管机制奠定基础。

